

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.1.19 星期五 农历癸卯年十二月初九  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7725期 今日4版



## 千企百城 创品牌 一商标一指导站入选首批名单



本报讯（记者赵碧莹 通讯员张醒竹）近日，国家知识产权局公布了首批参加“千企百城”商标品牌价值提升行动的商标品牌和指导站名单，我市“温西工具”集体商标、市品牌指导服务站入选。

为推进实施商标品牌战略，充分发挥商标制度的基础保障作用，有效促进企业和区域商标品牌价值提升，加快推进知识产权强国建设，2023年4月，国家知识产权局印发《“千企百城”商标品牌价值提升行动方案（2023—2025年）》，提出实施企业商标品牌价值提升、商标品牌优势区域创建、商标品牌建设服务指引三大行动。目标为到十四五期末，参加行动的商标

品牌中，上千个企业和上百个区域品牌市场价值和竞争力显著提升，商品、服务的产值、利润、消费者满意度和知名度等普遍提高，带动就业岗位和从业人员收入明显增加，形成更多有影响力的民族品牌和国际知名品牌；商标品牌指导站服务更加高效，建设管理更加规范，服务市场主体作用有效发挥。

商标是知识产权的重要部分，大力实施商标品牌战略已成为提升企业核心竞争力的有效途径。市市场监管局相关负责人表示，为促进企业和区域商标品牌价值提升，近年来，该局持续加强商标品牌指导站建设，通过引导和支持企业加强商标品牌建设，挖掘培育专精特新等中小企业新兴品牌，推动传统品牌创新升级。截至目前，全市有效注册商标突破7万件，拥有驰名商标14件、地理标志1件、区域品牌商标10件。

以此次上榜的“温西工具”

集体商标来说，温岭作为中国工具名城，近年来，工量刃具产业在一批综合竞争力较强的企业的带领下，涌现出了一批快速成长、富有活力的新兴企业以及一批位居细分行业前列的“隐形冠军”。

单打冠军，而技术创新、商标品牌等知识产权在行业发展过程中功不可没。

为进一步加强行业知识产权保护，大力推动区域品牌建设，提升温岭工量刃具产品影响力，2020年7月，市工量刃具协会成功注册了“温西工具”集体商标。该区域品牌覆盖游标卡尺、量规、千分尺、刀具测量工具、电动刀等商品。截至2022年底，使用该区域品牌的企业数量达246家，相关就业人数达3100人，相关专利数量达453件。

为了更好地引金融活水浇灌制造业良田，助力工量刃具产业高质量发展，在市市场监管局的推动下，2021年，温岭农商银行经过综合评估和走访

调研，确定“温西工具”品牌价值超30亿元，并决定给予该集体商标质押融资授信10亿元。这是全国首笔制造业集体商标质押融资，并入选了全省知识产权金融创新十大典型案例。

市品牌指导服务站以服务温岭企业和区域商标品牌建设为宗旨，以“服务叠加、科学规范、运行高效”为工作原则，为我市企业提供品牌指导、商标代理、专利代理和检索导航、知识产权诉讼代理、维权援助、质押贷款、人才培训、质量认证、检测、商业秘密保护等一站式服务，近三年来服务企业数量达835家。接下来，我们将围绕《“千企百城”商标品牌价值提升行动方案（2023—2025年）》，加快建立健全商标品牌培育和评价体系，促进形成商标品牌带动企业壮大、区域发展、产业升级的品牌经济模式，推动温岭产品向温岭品牌转变，助力经济高质量发展。市市场监管局相关负责人表示。

松门镇人大代表联络站：

紧扣民意  
架起群众

高频词  
连心桥



记者 郑灵芝 通讯员 江文辉

近年来，松门镇人大代表联络站从把握监督的功能、拓展商的成效三方面入手，紧扣民情民意高频词，从推进滨海新城重点项目落地到破解民生大事大难题，再到助力检海行动守护海岸线，把一张张问题清单变成群众一个个满意的笑脸，一幅温暖的民生图景徐徐展开。

清晨的松门镇石板殿堵坝沿线，昔日垃圾遍地的场景，如今已转变为海天之间亮丽的风景线，放眼望去，生态宜居的惬意感扑面而来。这得益于松门镇人大与检察院联合开展的检海行动。借助沿海乡镇的地理优势，松门镇人大把监督触角从陆地延伸到海上，联合检察部门启动了检海行动。市人大听取建议后，在全市范围内进行推广，并在松门镇人大代表联络中心站挂牌成立了市检海行动办公室。

检海行动重点围绕海洋油污整治、海洋垃圾整治、船舶修造行业环境整治提升、入海排污口整治、涉海行政执法案卷评查五大事项开展，坚持陆海联动法治思维，助推解决海洋生态环境问题。2023年，松门镇人大组织开展了入海排污口排查、海塘保洁视察、船舶修造行业督查等活动20多次，共有250多人次参与。同时，通过代表建议推动了61.8万元海塘保洁经费的落实，实现了海塘的长效保洁。

紧跟“两城两湖”战略部署和“向海图强”发展规划，松门镇人大主动发力，助推重点项目加速提质。作为建设滨海新城核心区的主战场，白岩港开发是向海图强的最关键一环，松门镇人大组织开展代表视察推进活动和协商会议6次，发动代表80余人次，合力助推白岩港征地圆满完成。围绕白岩港开发建设，松门镇人大和党代表、政协委员开展组团式服务

主题调研，为滨海新城建设把脉量压，提出有效意见建议20余条。

人大代表们将服务送到家门口，面对面倾听我们的意见建议，真正做到了为民代言、为民谋利、为民解忧。在松门镇四甲村，提起人大代表基层联络点，村民王大伯竖起了大拇指点赞。这是松门镇人大代表助推川北全域整治工作的一个缩影。松门镇人大主动发力，组织人大代表参加全域整治动员会、政策培训会、民法典里话拆迁等学习会4次，培养30余名代表成为精通政策的行家、带头拆迁的示范、上门动员的先锋和矛盾化解的能手，主动分组投身全域整治专班参与入户签约工作，有效助推川北全域整治完成首轮集中签约。

请问是松门镇人大办吗？我想跟你们反馈一下：上次我反映的松门公共自行车借不出、还不进以及市民卡刷不了的情况现在都解决了，看来有事找代表是没错的，基层单元扫码确实管用。电话里传来了热心群众周大伯兴奋的声音。这是2023年松门镇人大通过基层单元平台帮助解决的第847条民意，也是民呼我应在松门落地生根的生动印迹。

通过选区亮码全覆盖、代表每周进站轮值接待等形式，2023年，辖区内三级人大代表共开展选民接待43次，帮助解决困难410件，通过基层单元收集处理民情民意1678条，办结率为98.8%。公共自行车问题的妥善解决，是基层单元热点民意转化为人大专题视察后的成效，也是基层单元作用高效能发挥的典型案例。截至目前，人大代表联络中心站通过梳理基层单元民情民意板块，共提交转化闭会期间建议18条。

松门镇人大代表联络站下辖南城、北城两个联络分站，站内共有台州市代表7人、温岭市代表27人、镇代表104人，每周四开展选民接待活动。松门镇相关负责人表示，下阶段，联络站将聚力强化基层单元转的功能，打通民智与政府决策的转化渠道，真正发挥基层单元践行全过程人民民主的窗口作用。

## 畅通城市路网大动脉 横湖路改造工程主车道通车



本报讯（记者姚天 通讯员李晓懿/文 记者章毅/图）1月17日，记者驱车途经横湖东路，发现双向4车道视野宽阔，沥青路面平整舒适，标识标线整洁清晰，道路经过升级改造后，旧貌换新颜。记者从市城发集团获悉，横湖路改造

工程主车道已于1月15日顺利完工通车，主路两侧的辅路、绿化、照明等工程也在有序推进中，今后市民出行将更加安全便捷。

为进一步改善道路通行条件，切实解决居民出行难题，2023年10月，由市城发集团承建的横湖路改造工程正式开工。建设内容包括路面改造工程、桥梁工程、排水工程、地

下管线迁改保护、绿化景观工程等，同时对阳光大道、九龙大道等交叉口进行渠化设计，将全线公交站点改造为港湾式停靠站，进一步提高道路通行能力。

市城发集团相关负责人表示，下阶段，将科学调度施工力量，确保后续收尾工作高质量完成，助力市民交通出行幸福感、安全感双提升。

横湖东路是城区主要的交通干道，过往车辆多，交通压力较为突出。此次道路改造过程中，我们针对中心大道至万昌中路段采用双向4车道，

万昌中路至万泉东路段采用双向6车道，通车后能够进一步提升我市基础设施承载能力，畅通城市道路微循环。横湖路改造工程项目管理人员说道。

全力转化美丽经济，有效利用美丽乡村资源，积极挖掘现代农业园区、田园综合体、乡村旅游项目，统筹布局乡村产业格局。打造大溪环方山农

村康养基地、新河寺前桥、清

明上河图、和硕天南石文化特

色项目、温峤醉·峨嵋项

目等，形成石塘石屋休闲度假

民宿产业集群、城南后岭花

开乡村振兴文旅产业项目等，激活区块内村集体经济发

展活力。

## 连续四年获优胜 我市农村人居环境大幅提升

石塘镇东海村等6个村入选和美乡村特色精品村。

近年来，市委、市政府高度重视和美乡村建设，全面深化“千万工程”，以推进共同富裕示范区建设为牵引，以共建共享全域美丽大花园为目标，奋力打造“千万工程”升级版。截至目前，累计建成省级美丽乡村示范乡镇10个、特色精品村50个、未来乡村6个、和美乡村122个，省级历史文化村落保护利用重点村3个、一般村42个，A级以上景区村96个，基本实现村庄环境整治全覆盖，乡村面貌取得了质的提升。

全面打造精品示范街，坚持以点带面，按照点上出彩、

线上成景、面上美丽的总体要求，以沿景区、沿产业带、沿山水线、沿人文古迹等为区块重点，以绿化美化、干净整洁、立面改造、品质塑造等为建设重点，串村成链打造共同富裕精品带、产业链，投资6900多万元启动“千年曙光·东海好望角”精品示范带建设，打造宜业宜居宜游的生态海岸新城。

全域提升人居环境，全力推进农村人居环境全域整治大提升“百日攻坚”行动，建立农村人居环境周周查、月月评工作机制。持续推进农村生活垃圾、农村公厕、美丽庭院“三大革命”。坚持常态保洁和垃圾分类处理并重，实现

农村生活垃圾分类处理100%，农村公厕覆盖所有行政村，2023年共创建省级星级公厕40座，因村、因地、因户制宜建设美丽庭院6200多户，切实提升农村环境面貌。

市政协妇联界别委员工作室：

汇聚政能量 画好同心圆

记者 叶琳

政协委员工作室是委员拓展履职领域的新生地，是提升委员政治把握能力、联系群众能力、解决实际问题能力的新平台。市政协妇联界别秉持“一个人带领一帮人，一帮人服务一群人，一群人温暖一座城”的工作理念，大力推进政协委员工作室建设，让委员动起来、履职活起来，真正实现政协委员在其位谋其政，为助推我市妇女儿童事业高质量发展献计献策。

市政协妇联界别委员工作室由妇联界别的15名委员组成，设立在市妇儿活动中心，按照“一室一屋三区”设置功能区块。“一室”即委员工作室，明确委员轮值接待工作流程，设立综合服务、维权调解、家庭教育、创新创业、志愿公益五大服务功能组，每周三上午开展接待活动；“一屋”即委员读书屋，每位委员每年推荐一本图书，组成界别选读书目，启动“共读一本书”阅读接力计划，以“一季一主题、一月一推进”开展委员经典诵读、委员荐书、阅读分享等活动；“三区”即风采展示区、引导接待区、培训交流区，搭建委员亮身份、做表率的综合性平台。

城西街道西溪社区是妇联界别的联系社区。在委员工作室的积极助推下，2023年2月，我市首条儿童友好斑马线在城西街道幼儿园门口亮相。喷涂了明亮的色彩、点缀了卡通彩绘的斑马线，不仅更加清晰醒目，而且富有童趣。

儿童友好斑马线是儿童友好城市建设工作的内容之一，与传统斑马线相比，它既保证了斑马线的标准和基础功能，还强化了视觉提示度，提醒往来车辆注意礼让行人，尤其是儿童，从而创造安全、暖心的儿童友好环境。

根据西溪社区儿童友好社区建设目标，妇联界别发挥界别所长，以“阳光家庭计划”为引领，以软硬件双提升深化友好内涵，建设妇女儿童综合服务驿站，增加社区儿童友好元素，同时将界别委员纳入家庭服务主阵地。以政协委员黄卉为代表的委员和全市家庭教育研究会、讲师团共同开设“阳光家庭”线上课堂和群众点单、委员送课线下课程，助推西溪社区获得台州市首批儿童友好社区荣誉。截至目前，界别组委员共开展“五帮六送”进企业进社区活动18期，服务西溪社区、企业及周边村社的妇儿儿童及家庭570余人次。

(下转第二版)